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Практикум


1. В результате вливания иностранных (внешних) инвестиций в отечественную экономику произошло увеличение ВВП с 300 млрд до 360 млрд долл. Рассчитайте величину внешних инвестиций, если известно, что предельная склонность к сбережению в экономике составила 0,25?

2. Рост ВВП вызвал оживление в экономике, отразившееся в увеличении национального дохода в следующем году до 400 млрд долл., что, в свою очередь, обусловило рост внутренних инвестиций на 60 млрд долл. Рассчитайте величину акселератора.


Решение.

1. Найдем коэффициент мультипликации из формулы:
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где 
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 - предельная склонность к сбережению.
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Чем выше склонность к потреблению и, соответственно, ниже склонность к сбережению, тем больше 
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 и тем больше увеличение национального дохода будет сопровождать первоначальный прирост инвестиций. Таким образом, мультипликатор можно определить как отношение изменения дохода к изменению любого из компонентов автономных расходов: 
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где 
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 - прирост дохода, а 
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 - рост новых инвестиций.


Из этой формулы находим величину внешних инвестиций:
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Итак, увеличение ВВП с 300 млрд до 360 млрд долл произошло в результате вливания иностранных инвестиций в отечественную экономику в размере 15 млрд долл.


2. Сущность принципа акселерации состоит в том, что возросший доход, полученный в результате мультиплицирующего воздействия инвестиций, приводит к росту спроса на потребительские товары. Отрасли, производящие их, начинают расширяться, что вызывает увеличение спроса на производственные товары. Причем изменения в спросе на потребительские товары вызывает гораздо более резкие изменения в спросе на товары производственного назначения. Следовательно, под принципом акселерации понимают процесс, показывающий, что спрос на инвестиции может быть вызван ростом продаж и дохода. 


Величину акселератора найдем по формуле:
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где 
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 – акселератор; 
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 – чистые инвестиции в период t – год, когда были осуществлены инвестиции; 
Y — потребительский спрос, доход или реальный ВВП; 
t-1 и t-2 — предшествующие годы
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Итак, величина акселератора равна 1,5.  
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